

如果不需要,请留下;如果需要,请带走……

冬日里,汀田有面温暖的“爱心墙”



本报讯(记者 孙文静)“如果不需要,请留下;如果需要,请带走”。在伊朗,一面名为友善之墙(Wall of Kindness)闻名国际。在这面墙上,人们将自己不需要的衣服挂在墙上,有需要的人随时可以拿走,没人监督。日前,在汀田街道也悄悄出现了这样一面“爱心墙”。

在汀田街道镇府北路93号附近,一堵被粉刷一新的墙壁挂满了冬季御寒衣物,墙体左侧的一棵“大树”下写着:“在这面墙上任何人都可以将多余的衣服挂在架子上,帮助所需要的人。”陈设置虽简单,却让很多人暖到心里。

记者通过墙上留下的微信,找到了“爱心墙”的发起人李咚咚。她是汀田新星幼儿园的老师,在微博上看到各地“爱心墙”的活动,跃跃欲试,光是找合适的墙就花了好些时间。

“墙体要干净,所在位置人流量要大。”这是李咚咚找墙的标准。寻觅多日,2月5日,她终于在汀田街道镇府北路93号附近找到了心目中理想的“爱心墙”,经过该工地保安的同意后,她拉上志同道合的同事着手画墙。

李咚咚等人的行动得到附近居民的支持。家住“爱心墙”隔壁的一位父亲拉上爱画画的女儿,在“爱心墙”上画下了一棵笔法稚嫩的大树;路过的邻居特地从家里送来了干净的冬衣……经过3个小时的努力,一面崭新的“爱心墙”赫然呈现,附近居民将自己不需要的衣物挂上,等待需要的人领取。

有了这面“爱心墙”,李咚咚的寒假显得异常忙碌。每天都有很多好心人加她微信要捐衣服,她隔三岔五还要去“爱心墙”整理衣物。她每天还要关注天气预报,如果发现要下雨,就赶紧去“爱心墙”将一件件衣服收拾了往家里搬,等天色好转了,再一件件挂回去。

时不时,有人挂上几件衣服,又有其他人从墙上取下带走,如此循环。很少有人知道,挂衣服的和取衣服的,都是什么人。

“已经有很多衣物被人领取,大部分都是外来务工人员。”李咚咚说,她已经在物色下一面“爱心墙”,将选在外来务工人员较多的地方。

李咚咚坚信,行善不是高高



在上的施舍,捐衣物的人传递的是一份温暖,拿走衣服的人接受的是一份善意,表达爱是一种需要,接受帮助也是一种需要,只有带着尊重传递爱心和善意,才是真正的行善。

对于这面“爱心墙”,网友纷纷点赞。

@冬日暖阳:“爱心墙”的出现,为普通市民行善、从事公益活动,提供了又一条便捷可行的新渠道,它不仅为闲置资源找到了一个出口与归宿,免除了捐赠者“被逼捐”烦恼,更呵护了受助者的尊严和隐私。让我们举起双手,为“爱心墙”加油鼓劲,期待更多“爱心墙”的出现,温暖着每个城市的各个角落。

@石狮:色彩鲜艳的彩绘墙,让“爱心墙”极具美感和传播价值。这个行为既让有需要的人得到帮助,也能保障他们的隐私和尊严不受到伤害。

菜价蹭蹭涨 寒潮惹的祸

记者 欧苗苗 通讯员 小青

受天气和节日两大因素影响,节前我市菜价居高不下。春节假期结束,菜价是否有回落?昨日记者走访了几家菜市场,发现海鲜价格有所回落,但蔬菜价格不降反升。

节后蔬菜价格走高 市民购菜热情不减

在安阳菜市场内,依旧是人头攒动,买卖声此起彼伏,一派热闹景象,而在喧嚣声中可以听到络绎不绝的讨价还价声。

“虽然价格偏高,但还是会选择购买。因为过春节走亲访友吃了太多荤菜,这几天就想吃得清淡点。”市民张女士说,春节期间海鲜价格最贵,但蔬菜的涨价幅度比海鲜还大。

采访中记者了解到,海鲜价格与前几天相比,有明显的下降,但还是比平时高出许多。海鲜摊主高女士告诉记者,元宵节后海鲜价格会慢慢回落,目前出海捕鱼的人还比较少,所以海鲜价格还是会比较高。

高女士举例:比如小黄鱼,春节期间每公斤200多元,现在不到200元,但和平时比还

是高点。等到元宵之后,价格基本会回落到正常。

而与往年不同的是,蔬菜价格嗖嗖往上涨,几乎没有下降的趋势。本地豌豆春节期间每公斤100元,现在涨到每公斤110元,花菜甚至卖到每公斤20元。其中,茼蒿和空心菜在春节期间都处于缺货状态。

春节期间,我市蔬菜价格涨声一片,个别蔬菜品种涨幅离谱,根据市发展和改革局价格监测,被监测的27个品种蔬菜价格都在上涨,上涨最大的是:小青菜(广东心)、黄瓜、香菜、韭菜、香菇菜、青椒、波菜等。

水产品中的鳊鱼、鲤鱼、鲢鱼、目鱼、对虾、带鱼、猪肉、羊肉、牛肉、白条鸡、老鸭等价格有小幅上涨;粮、油价格运行平稳。

蔬菜涨价太离谱 原是寒潮惹的祸

霜冻、寒潮后,不少蔬菜已遭受了一番折磨,但缓冲期还未持续多久,多雨的天气,又给部分露天种植的蔬菜带来了影响,导致韭菜叶子发黄、荷兰豆的花蔫掉、西红柿长得慢……

这是记者了解到的蔬菜涨价的主要因素。

蔬菜摊摊主付先生说,1月中下旬,多个地方接连受到霜冻、寒潮的影响,许多蔬菜都被冻坏,菜农纷纷抓紧抢收,抢收结束后,蔬菜的生长又需要一段时间,加上春节来临,市场的需求较大,蔬菜价格就会上涨。据估计,

短期内蔬菜价格很难回落。

马屿农户徐先生说,由于自家的西红柿都是露天种植,受寒潮影响,许多结果的西红柿迟迟不成熟,大部分都比较绿,无法采摘。

市发展和改革局相关工作人员说,天气或多或少都会影响蔬菜的质量,目前市民的需求相对减少,且不少工厂还未开工、学校还未开学,采购量也不大,因此,蔬菜的价格很可能会下降。“按照往年的经验判断,一般都是元宵过后,蔬菜的供需及价格会趋于正常。”工作人员说。



情人节落叶是应景?错,它们是被冻死的

枝头的落叶随风飘舞,划出优美的弧线慢慢地躺在大地的怀抱,可谓片片落叶片片情,因了一地落叶,让前日的情人节颇为浪漫。

在浪漫的同时,让很多市民好奇的是,在深秋才有的落叶景象为何在春节后就出现了。难道这些落叶真的是为了情人节应景才飘零的?这误会可就大了。

记者从市农林局获悉,前日瑞城的落叶是榕树叶,掉落的原因可没想象中那么浪漫。“往年这种情况并不常见,今年是因为前



段时间天太冷,很多树叶被冻了,慢慢枯萎以后才出现大面积落叶。”市农林局一工作人员说,“这

种情况对榕树的影响并不大,春天到了会发芽,还会重新枝繁叶茂的。”(记者 孙文静)

新春画展

博物馆印象 画画很美 瑞安分社新春画展 日前在市博物馆展出,100多幅水粉画作品展现了普通市民对市博物馆的印象。据了解,画画很美是从杭州引进的公益免费绘画活动,作者是一群没有画画基础却怀揣画画梦想的普通人,经过训练,让普通市民通过绘画创作,表达自己的艺术思维。

(记者 孙凛)



瑞安日报大楼部分办公用房出租

瑞安日报大楼坐落安阳新区安福路30号,市政府大院东侧。现有部分办公用房出租,面积从30至500平方米均有,精装修,适合行政、企事业单位办公,有食堂可搭伙,提供免费公共会议室和卫生间。如系互联网及电商创业公司入驻,可提供多种资源共享合作,具体事宜面谈。联系电话:0577-65833066 胡老师